

■无尽思念

# 父爱如天 下辈子我们还做父女

父爱如天,我的天塌了,爸爸走了!我的心都空了,不知怎样释放悲伤,恸哭已经无法释怀了,在这个本该团圆的日子,特发此文以祭奠我最爱的父亲!

从有记忆起,一直跟爸爸一起睡觉,爸爸总是用他的胳膊给我当枕头,他把大部分被子都盖在我身上,躺在爸爸温暖宽大的被窝里,闻着爸爸特有的气味,我总能睡得很安稳。直到几岁了不得不“分床”了,我才离开了爸爸的被窝,但那温暖的感觉记忆犹新。

很小的时候,您就发现我和您有共同的爱好——嗑瓜子,您就会剥好一大堆瓜子仁,一粒粒地塞进我的小嘴里。在那个凭票限量供应的年代,您总会第一时间买回一大包瓜子,挂在门后,只为留着给我。爸爸,我还想和您一起坐在沙发上嗑瓜子,没有您,我一粒也咽不下去!

小时候,妈妈发脾气,打了我一下,您为此和妈妈大吵一架,您说“我就是不许你打她!”有您这句话,在您的呵护下,我从小到大几乎没有挨过打。爸爸,您走了,谁来呵护我?小时候家里不富裕,但爸爸总会想办法做出一些美味。有一次爸爸做了一道很好吃的菜,小小的我不知道那是什么,只是会说“这个甜肉真好吃!”自此“甜肉”成了我家特有的,别人不能理解的一道名菜,不论什么时候,不论我长到多大,只要

我说:“爸,我想吃甜肉。”,不一会儿就会有这道美味摆在我面前。爸爸,我又想吃甜肉了,我到哪里去找?

每当工作生活中我有困惑了,都会找您倾诉,您总是最理解我的,您总会说到我心坎里去,也总会给我最中肯的意见,我听您的话从来没有错过。爸爸,您走了,以后我的心里话找谁去说?一次生病做手术,在进手术室之前,不善言辞的您轻轻地对我说“别害怕,坚强点儿,就这一关了。”有您这句话支撑着,我真的一点儿也不怕。

我一度不孕,心急如焚的您和妈妈甚至在冰天雪地跑到雍和宫去跪叩祈求。您到处求医问药,您亲自一锅锅地给我熬药,分装在很多玻璃瓶里,每个瓶子都清楚地标注上时间日期,每天早上我上班前您都会把温好的药给我带上,嘱咐我按时喝药。您的诚心感动了上苍,让我很快有了涵涵宝贝。您又不遗余力地帮我带涵涵带大,毅然承担着每天接送涵涵上学放学的重任。我现在脑海里总是浮现着您骑着电动车带着涵涵的背影。爸爸,您怎么舍得涵涵,舍得我就走了呢?

在您生病的八个月中,我每天都会去医院给您送饭,每天的生活重心就是想着您的病情,想着今天给您带什么好吃的,其实您早就吃不下什么了,但我依旧执拗地去送饭,不是为了那一口饭菜,只是为了

去感受有爸爸在身边的感觉。爸爸,我还想给您去送饭,但我该送到哪里去呢?

爸爸走了,该死的我却在您最后的那段时间生病住院,让我错过了最后守在您身边的那一刻,我悔恨终身,无法原谅自己,这个心结我永远解不开!您一生不言不语,隐忍善良,让我心中有很多愧疚,愧疚以前对您关注不够,愧疚没有多和您聊聊天,愧疚没有强迫您去体检,愧疚没有对您更好一些,愧疚还有很多好玩的地方没有带您去过。

您走了以后的这几天,我恍惚度日,痛不欲生。不知您孤独的存在于哪里,想着把您一个人留在那冰冷的世界,我的心就疼痛无比!怎样才能让我再看见您?怎样才能再和您说句话?怎样才能再听见您叫我的名字?怎样才能再触摸到您?

不敢走进家门,到处都是您的影子。不能看见您用过的东西,不能经过您去过的地方,更不能忍住不断流出的泪水。曾经栩栩如生的在我身边的人,现在只是一张冰冷的照片摆在我眼前,这太折磨我了!我实在太想您了,想不惜一切代价再见到您!

爸爸,要经常回到我的梦里和我见面,我们还要约定:下辈子,下下辈子,我们还做父女,直到永生永世!

爸爸,一路走好!

陆翊

■亲情无限

## 爸爸为我扎花灯

改革开放之前,老百姓的日子都过得紧巴巴的,一个简单的玩具就能激起孩子极大的热情,开开心心地玩上好久。

那是小学三年级的寒假,布置寒假作业时,老师别出心裁地说:“正月十五是灯节,今年每人做一盏灯笼,开学后交上来,看谁做的灯笼最好!”

眼看就要到正月十五了,我的花灯还没有着落,心里不由焦急万分。那时,父亲忙于国家科研任务,常年出差在外,与我们母女聚少离多,我本不想因为这事打扰父亲难得在家休假的机会。不料,父亲看出我着急的心思,问出缘由后,父亲笑笑:“这有何难,包管你一会儿就有一盏小灯笼。”

父亲找来一张白纸,在上面画了几笔,不多时,一个花灯跃然纸上。我凑近一看,哟,还是宫灯哪,爸爸真行!立马对父亲信心大增。画完图,该准备原料了,爸爸向我要来夏天积攒下的冰棍棒,平日里收集的花花绿绿的糖纸……在父亲一双巧手的摆弄下,皮筋固定冰棍棒搭起了宫灯的骨架,父亲指点我挑选自己喜爱的糖纸,粘贴到灯架上。我把精心攒下的红楼十二钗糖纸小心翼翼地贴在细竹棍搭起的架子上,不多时,一盏漂亮精致的小花灯在我们父女手中诞生了。

由于是自己亲手做的,我对它爱不释手。细竹棍搭起的灯架玲珑有致,衬上鲜艳闪亮的糖纸,别提多漂亮了!开学了,我提着小花灯信心十足地交上了寒假作业,并在后来的灯展评比中夺得第二名。

事情虽然过去了几十年,但给我留下了深刻的印象。  
图文提供 宋浴光



■我家老照片

## 老师、同学你们还好吗?



青年湖学校八三届初二(1)班毕业留影

三十多年前,我们还是懵懂的少年,一晃已近半百之龄。当年的“青年湖学校”如今已不复存在,但它给我们留下的印记却永生难忘。宽大的足球场,灰色的教学楼,虽土质但平整的篮球场,简易的沙坑……无不让我们留恋。

当年的老师如今也已步入七八十岁的老年,您们对我们的教育我们不会忘记。当年我们虽不是重点校,但老师对我们的教育与关怀却比重点还重点,每一位学生都是老师的“心肝”,因材施教,不让每一个同学掉队……

快乐的童年已成记忆,不知当年的同学、老师在哪里?希望同学及老师们身体健康,快乐生活。希望当年的同学老师看到这篇小短文后,能与们联系。朱辉电话:13611065686

■心灵底片

## 记忆中的姥姥

我小的时候是跟着河北老家的姥姥长大的,那时我只有七八岁的样子,妈妈在家排行老大下面还有弟弟和妹妹。妈妈和父亲都是军人在北京工作,由于工作特殊无法照看我,只好把我寄放到姥姥家。

那时农村很穷,但是对于我却很快乐。秋收过后转眼到了冬天,干净的场院空空的,成为我们这些小朋友的天下。我们像一群欢快的小马驹在场院里追逐打闹,有一些哥哥姐姐在空旷的场地上学骑自行车,我的心里也开始痒痒了,因为知道大舅刚从公社的集市上买回一辆崭新的28型自行车,便想着偷着骑出来。一天,大舅不在家,我推起自行车撒腿就跑,出院门口才发现姥姥不知道什么时候站在大门中间。姥姥看出我的心思说:“你想学骑自行车?”我低下头说:“想。”“不怕摔?”姥姥又问我:“不怕。”我挺起小胸脯说道:“好孩子有志气!走,姥姥和你一起去。”我一听开心极了。

我和姥姥来到空空的场院,很多小朋友看到我推着崭新的自行车都羡慕得要死。学骑车非易事,摔跟头是常事。我的膝盖被硬硬的土地磕得疼痛难忍,我连忙爬起来忍着眼泪,姥姥见我摔倒赶忙跑过来一把把我搂在怀里,心痛地说:“你看看、你看看,没有把你摔坏吧?”我含着眼泪说:“我没有事儿,不知道自行车是不是让我摔坏了,我怕大舅会不高兴。”他敢,有姥姥在没事儿。”我和姥姥检查了一下自行车除了车把手摔歪了其他没有任何问题。姥姥把车把弄好后对我说:“男子汉大丈夫学习本领的时候什么都不要怕,失败了再来一定会成功!”

姥姥虽然离开我很多年了,但是姥姥的话一直鼓舞着我:“男子汉大丈夫学习本领的时候什么都不要怕,失败了再来一定会成功!”  
暴国栋